

00后首场高考落幕,26日公布成绩

今年我省实际参考人数37.32万人 6月12日开始评卷

本报6月8日讯 这是2018年湖南高考的“大数据”:全省共有高考考生45.18万人,比上年增加4.1万人;除保送生、高职院校单独招生等提前录取的考生外,全省应参考人数38.28万人,实际参考人数37.32万人;全省14个州市共设123个考区、261个考点、1.34万间考室,考务工作人员近5万人。随着今天下午5时考试终铃响起,我省今年高考圆满结束。截至今天下午5:30,全省没有发生试卷失密、泄密等重大安全事故,没有出现群体性作弊等重大违规事件,没有发生因考点周边环境问题影响考生顺利参考的情况,基本实现了省委、省政府“保平安、保质量、保公平”的目标。

接下来,我省将进入高考评卷、志愿填报、录取等阶段。6月12日开始评卷,26日向社会公布高考成绩和录取分数线。招生录取工作从7月8日开始,8月24日结束,各项准备正在抓紧进行。为保证高考安全平稳进行,

各级层层制定食品安全、防爆防恐、英语听力突发情况等应急预案,全力做好自然灾害、疾病传播等情况的应急防范。为了确保试卷安全,全省对制卷、运送、保管、分发、回收等全过程严密监控,突出抓好试卷流转关键环节安全管理。

各地公安、工商、互联网管理、通信管理等部门开展“打击销售作弊器材”“打击替考作弊”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”等专项整治。严厉打击非法运载考生的“黑车”,采取查扣、罚款、拘留等措施,维护交通运输秩序。特别是对考点和考生休息区域周边的噪音、环境进行重点监控和整治。

针对残障、身体受伤等特殊考生,各考点也纷纷提供保障服务。在怀化芷江一中,考点对患焦虑症的考生,启用备用考场单独考试;对拇指残疾的考生采取了合理延长考试时间的处理办法。 ■记者 黄京



6月8日下午5时18分,长沙市第一中学考点,完成高考的考生开心地冲出考场。 梁云 记者 郭立亮 见习记者 傅聪摄



记录青春,扫码看本报高考视频。

探考 株州市四中有间“最小考室”

8日上午,省教育考试院组织包括本报在内的多家媒体记者,分组随机进入考点进行舆论监督。本报记者被安排到株州市四中考点“探考”。考点主考人、校长叶美雄介绍,该考点共有771人,被安排在27个考室参考。值得一提的是,该考点为4名参加小语种考试的考生单独设了一间考室,该考室也成为株洲“最小考室”。

株州市教育考试院相关负责人介绍,高考首日,全市共有18852名考生走进考场,345人缺考。不过,因为在高考之前,该院已经指导和协助6所高校完成了单招工作,很多考生参加高职院校提前单独招生,不必再参加考试。“有考生缺考,说明高考不再是学生升学深造的‘独木桥’。” ■记者 黄京 通讯员 王亚 谢花荔

花絮 送花、拍照,家长们很忙

或与家长深情相拥,或用手比出胜利的姿势……6月8日下午5时,随着最后一门英语考试结束,高考落下帷幕。校门打开的一瞬间,考生们欢呼雀跃,飞奔而出,首次参考的“世纪宝宝”们自信乐观的心态展露无遗。家长们纷纷变身“摄影师”,举起手机,记录下孩子人生中这一重要时刻。“辛苦了!”长沙市雅礼中学考点外,一位手捧鲜花的妈妈一个箭步冲上前,与孩子来了个大大的“熊抱”。送完花,

她又马上忙活着让旁边的家长给自己和孩子合影。“很意外,也很惊喜!”收到妈妈的鲜花,这位考生非常高兴,她很感谢父母的辛苦付出。对于接下来的假期,她也有自己的打算,“准备在家里多看些书,多学几门技能,还约好与同学一起外出旅游。”现场,除了送花,还有家长选择为孩子准备冰凉爽口的冷饮。“天气热,又考了这么久,缓解一下。”一位家长笑着说。 ■记者 陈舒仪 刘镇东



6月8日,衡阳县第一中学考点,亲属举牌迎接考生出场。刘欣荣摄

游玩

考完去哪嗨 湖南机场通航34条国际航线

本报6月8日讯 随着高考结束,很多学子将开始计划自己的毕业旅行。今天,记者从湖南机场管理集团获悉,湖南的空中大通道已连接起世界。数据显示,今年1月至5月,湖南机场通航的国际航线共34条,从长沙可直飞法兰克福、洛杉矶、悉尼、墨尔本、莫斯科、伦敦等地。

在亚洲地区,湖南机场通航了泰国(曼谷、普吉、芭提雅、甲米、清迈、清莱、罗勇、素叻他尼),韩国(首尔、釜山),日本(东京、大阪),越南(芽庄、河内、胡志明),柬埔寨(金边、暹粒),马来西亚(吉隆坡、沙巴),印度尼西亚(巴厘岛、美娜多),新加坡,菲律宾(长滩),老挝(万象)等国际航线。

未来,湖南机场将新增加密东南亚、日韩航线航点,继续拓展远程洲际客运航线,力争开通长沙至亚的斯亚贝巴(埃塞俄比亚)、巴黎(法国)、开罗(埃及)、奥克兰(新西兰)等地的洲际直达航线。 ■记者 和婷婷

考后狂欢,也要绷紧“安全弦” 勿进行高风险户外探险 警惕兼职骗局

走出考场,属于考生们的“后高考狂欢时代”也正式开启。不过,湖南省紧急救援协会中小学生安全教育工作部部长、用心安全教育促进中心主任虞贵明认为,“安全”应该成为考生们长达三个月假期的“关键词”。他还结合往年警方发布的情况,整理了一些安全常识分享给广大考生及家长。 ■记者 黄京

庆祝狂欢 勿通宵上网、透露隐私信息

考试结束后,考生如释重负,于是三五成群,相约聚会,常会喝得酩酊大醉,造成不良后果。希望考生把握分寸,适度放松固然重要,但是过度欢愉也会伤身伤财。另外不要通宵达旦玩游戏,不要在网络上随意告诉别人自己的姓名、电话、住址、信用卡号码、照片等资料,父母的相关资料也要小心保密。

旅游出行 结伴同行,不随意户外探险

假期走亲访友、外出旅游时,要结伴同行,选择游客较多的景点、线路及时段。在旅行途中,要注意人身安全,不要轻信陌生人,不要食用陌生人的食品、饮料。入住宾馆酒店,注意观察消防设施和消防通道,确保一旦发生火灾事故,能够迅速自救。不要随意进行穿越崇山峻岭的户外探险。

游泳避暑 不在危险的地方游泳、玩耍

每年暑假,溺水事故屡屡出现。学生不要独自一人外出游泳,游泳最好到安全防护好的泳池,不要到水流湍急、没有抓手的水库、海水、沟渠、河流水域游泳,不得到海边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、洗澡。发现有人溺水,不要贸然下水营救,应大声呼唤成年人前来相助。

兼职打工 警惕非法传销等兼职骗局

学生利用暑假勤工俭学、进行社会实践活动,记住要始终将安全放在第一位。暑期兼职,要先跟父母或老师商量。对来路不明的招聘信息要保持清醒头脑,防止陷入非法传销的泥潭。对那些需缴纳培训费、押金的兼职信息要保持警惕,防止上当受骗。暑期当家教的女同学要增强防范意识,第一次家教时要找人陪同前往,防止发生意外。

考后学车 选驾校要实地考察

高考后的暑假,不少考生会选择考驾照。怎样选择一个靠谱的驾校?首先,不要被低价诱惑,不要轻信承诺。其次,要挑选正规的、安全有保障的驾校。不要轻信网上的信息,驾校还是实地考察一下比较靠谱,查验学校相关资质,是否持有《营业执照》《培训许可证》《税务登记证》等,谨防无证报名点的诈骗行为,并综合考虑一下交通问题、学时问题、费用问题再决定是否报名。